

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. зат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жадане
і за зложеном оплати
почтової.

Рекламації незапеча-
тані вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників
пасажа Гавсмана ч. 9 і
в ц. к. Староствах на
провінції:

на цілий рік К 4·80
на пів року „ 2·40
на чверть року „ 1·20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10·80
на пів року „ 5·40
на чверть року „ 2·70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

Вісті політичні.

(З парламентарних комісій. — Убите уфимського губернатора. — Хорватські демонстрації. — Положене на Балкані.)

Комісії митова і угодова зібрали ся вчора на дальші наради. Комісія угодова приступила до дискусії над §. 15 митово-торговельного договору, дотикаючим похатництва. Пос. Масталька вніс, аби перервати наради, бо угорське міністерство може не буде вязати ся тими переговорами. На пополудневім засіданні прийнято без зміни той параграф. Кількох бесідників домагало ся, аби угорські похатники підлягали тим самим приписам, що й австрійські. Міністер торговлі бар. Каль відповів, що впрямді число угорських похатників більше як австрійських, однак они торгують річами меншої вартости; суть то переважно словацькі дротари. — Комісія митова приймила без зміни титул „мита вивозові“, а референтови того титулу пос. Колішерови висказала подяку. Без зміни ухвалено розділ „інструменти і машини“, „електричні машини“ і „средства комунікації“. Відтак приступлено до нарад над розділом „залізничні вироби“. Слідуюче засіданне відбуде ся ві второк.

Демонстрації в Хорватії відбувають ся дальше. В місцевостях Драга і Порторе позривано угорські вивіски на публичних будинках і демонстровано против бана. В багато місцях позривано і понищено телеграфи і телефони. Межи стациями Плязе і Мея забарикадовано шлях камінем та обкидано камінем тягаровий поїзд, котрий мусів здержати ся. Войско і жандармерія розігнали демонстрантів і направили шкоди. Також з інших місцевостей, як з Ляси, Сардони, Осєка доносять про демонстрації і забуреня. В Букарі і Чепулед завішено чинности окружних судів за надужите урядової власти. В Гориці арештовано 2 особи. В Загребі арештовано кількох соціялістів. З Загребу телеграфують, що депутация визначних Хорватів з цілої Хорватії має небавом прибути до Відня і просити о аудієнцію у Цісаря, щоби представити правдиве положенне в Хорватії. Колиж би не узискали аудієнції, звернуть ся до пополуднево-славянських послів, щоби они на окремі аудієнції предложили Цісареві їх справу.

Про положенне на Балкані не можна виробити собі правдивого погляду на підставі односторонних вістей, походячих переважно з турецьких жерел, або великих держав, котрі хоч би з кривдою і проливом крови Македонців хотять не допустити до поважнішого спо-

ру з Туреччиною. Ворохобники-ж, розсипані по горах та кривках, не мають часу і можности інформувати Европу. Лише неясні, глухі вісти доходять про турецькі жорстокости та різні на християнах. Рівночасно відбувають ся численні арештованя, котрі доставляють обжалованих войсковим судам. В таких обставинах замітне є донесене Wiener Allg. Ztg. з дипломатичних кругів про розмову, яку російський міністер заграничних справ гр. Лямсдорф мав з одним визначним австрійським дипломатом в Петербурзі. Гр. Лямсдорф висказав ся, що теперішнє положенне на Балкані зовсім не представляє ся ему грізно. Противно він має певність, що з балканської бурі не вийде ніяка европейська війна. Росія рішена вести дальше свою дотеперішню політику. Однак коли би прийшло до інтервенції Росії на Балкані — але того не жєлає собі цар — то на всякий спосіб Росія з певністю не буде виступати на користь Славян, але буде мати на оці власний інтерес і власну користь.

Про убите губернатора Богдановича в Уфі, про що донесли вчерашні телеграми, доносять звідтам: Замаху довершено в часі проходу губернатора в парку, коли там було багато осіб. Коли іменно губернатор завернув в одну з бічних стежок, приступив до него якийсь чоловік і з поклоном вручив ему запечатану пач-

РУСЯВЕ ВОЛОСЄ.

(З англійського — А. Серджанта.)

I.

Сніг грубою верствою вкривав землю.

На селі лежав купама аж по стріхи домів; місцями вагородив дороги і доступ до сіножатий і цілї, завіяв паркани і плоти, поперебивав комунікацію, бо залізничні поїзди не могли ходити, а людей находжено замерзлих по дорогах. Однак помімо того виглядав все ослїпляючо білий і хороший.

Але в місті — на примір в Лондоні — его непорочна білість сейчас пропадала. В брудних купах побіч хідників накопичений, розмішений ногами тисячий прохожих, представляв преоганний вид і лютів людей, що его кляли.

А однак коли упав з неба, був він чистий і хороший і був би таким хорошим полишив ся, коли-б був упав де далеко від людей, серед цілї і лісів.

Суть і між людьми деякі душі, що свое зіпсутє і злобу, так само як ті розтопані свіжні платки, беруть від свого окруженя. Як білі були они колись! Як чорні і погані стали они в наслідок людської підлости! Сніг не винен тому, що став таким поганим.

Навіть в Лондоні були місця, на котрих сніг лежав бодай кілька годин чистий і білий. В деяких затишнійших улицах лежав чистий

і мягкий аж до полудня і коли его не змели або не звіяла его буря, то такий кусник виглядав так само привітно і тихо як на якій найсаможнійшій сільській дорозі. Так було і в дільниці Уайтченель на одній улиці — на одній самотній улиці, уживаній рідко коли хиба до переходу, бо лежала она при кінци довгої, вузкої і ославленої улиці на закруті, що вів до улиці Майль Інд Ред. Уличка складала ся з двох рядів високих, поганих, грозячих заваленом будинків, в котрих одні слугували на мешканя, другі на напів пусті шпихлірі. Три з мешкальних домів закупив перед недавним часом один добродій людскости, котрий зачав свое діло тим, що виповів всі мешканя від даху аж до пивниці і заявив намір всі три дома перебудувати на взірцеві мешканя для ремісників. На нещастє для его наирів плян не удав ся. Нуждарі, що колись в опорожнених тепер норах мали притулок, перенесли ся до иньшої дільниці міста і переповнені мешканя в густійше заселених і ще біднійших частях Лондона ще більше переповнили. Порядніші робітники не хотіли в Міль Стріт мешкати, бо казали, що втратили би роботу, коли-б довідано ся, в якій дільниці они мешкають. Міль Стріт була для них надто лиха. Тому стояли дома майже пусті і причиняли ся лише до того, аби пуста улица виглядала ще пустійшою.

Одного дуже студеного сїчневого вечера, коли груба верства снігу вкривала улицу і приглушувала кождий голос, немов би над цілим великаньським містом розтягнуто біле покривало, можна було бачити дві людські стати,

що проходили ся по Міль Стріт, неначе-б то було серед хорошего червеного вечера при мягкім і пахучім воздуху.

Були то мужчина і хлопець, що задержали ся серед глибокої тишини півночи в тіни домів. Хлопець глядів в гору на один з противлежних домів — як видіє на один з тих порожних будинків, бо на вікнах і дверях виділи написані крейдою слова „до винаймлення“ — і не зводив з него очий. Мужчина обертав часом чолову на бік і здавало ся наслукував з напруженою увагою, але не дивив ся на дім. Треба було таки добре придивити ся, аби замітити, що він сліхий. То був дуже хороший, великий чоловік з темним лицем і бородою, широкоплечий, кремезний, а по одязі можна було пізнати сьвященника. Стояв під зводом склеплених воріт і лише наслукував, між тим як хлопець, що служив ему за провідника, безнастанно дивив ся на протилежний дім і від часу до часу окидував скоро поглядом улицу від одного кінца до другого.

Стать хлопця кидала ся зразу в очи. Був малий і покривлений. Одна нога его була коротша як друга і тому ідучи сильно налягав; ліве рамя було висше як праве, а голова видавала ся за велика для слабого тіла, на котрім спочивала. Его убога одіж була з простої матерії, але чистенька і ціла. Лице було худе, бліде і дуже погане, але мало живий і рішучий вигляд.

Слабий блєск сьвітла перебивав ся крізь шибї одного з горішних вікон.

Вкінци промовив сьвященник придавленим, поважним голосом:

ку, рівночасно ж хтось другий два рази стрілив до губернатора з револьвера. Кулі поцілили губернатора в груди і він сейчас упав неживий. Один з поліціянтів бачив винувника, котрий відмахуючись револьвером, утік. — *Vergl. Tagblatt* доносить в справі убиття Богдановича, що в хвили, коли йому доручувано пачку, з другої сторони кілька осіб рівночасно вистрілило. Дев'ять куль поцілило губернатора, котрий упав на місці трупом. То убийство, як здогадують ся, стоїть в звязи з розрухами робітників в Златоусті.

Справозданє Дирекції Товариства взаїмного кредиту „Дністер“ стоваришеня зареєстрованого з обмеженою порукою у Львові за VII. рік адміністраційний (1902).

(Дальше).

Зарівно позички на скрипти, як і позички на векселі, уділяє ся тільки членам довжникам певним, що-до котрих ретельности і господарности переконав ся передтим через мужів довіря, і жадає ся все (навіть при позичках векселевих) виказання документами, що гіпотека позичачючого члена і его ручителів єсть достаточна й чиста і що позичка не вичерпує половини вартости маєтку довжника, при чім вартість землі такуєє не після ціни купна, але після доходу катастрального в аркуші ґрунтовым виказаного. Уважаєє ся також на се, щоби позичка була обернена на ціля користні, продуктивні, н. пр. на купно землі, до котрого найохотнійше (чи то на купно менших куснів землі, чи на купно більших обшарів) членам допомагає ся. До тепер уділило Товариство в протязу 7 літ 3.872 позичок на суму 2,306.927 К. 40 сот., з котрих сплачено вже 1.709 в сумі 1,067.683 К, 94 с., остає з кінцем року до сплати 2.163 позичок

на суму 1,239.243 К 46 с. (на 1.935 скриптах і 228 векселях).

З 1935 позичок на скрипти в сумі 1,030.210 К 81 с. єсть 1662 скриптів в сумі 975.601 К 46 с. інтабульованих на першій місяці в спосіб популярний на реальностях довжників, а лише 273 скриптів в сумі 54.609 К 34 с. неінтабульованих, за те відповідною доброю порукою скріплених; всі скрипти визнані однак в такій формі, що і ті позички, в случаю потреби можуть кожоді хвилі бути загіпотековані на реальностях довжників і ручителів. Найменша позичка уділена в протязу р. на скрипт довжний виносила 100 К а найвиша 16.000 К — Позичок на векселі єсть з р. 1902 більше як попередних літ, бо уділено 68 господарям з Пукова (пов. Рогатин) готівку до купна більшого обшару 145.000 кор.; векселі ті мають бути сплачені з позичок затагнених на гіпотеку. З кінцем року стало 228 векселів на суму 209.032 кор. 65 с. Найменша позичка векселева в році виносила 40 кор. 36 с.

Зголошень о позички було до полагодження 1077 (попередного року 742); відступило від зголошення 70 сторін (6%), лишило ся до порішення 1007 зголошень; з того признано 820 позичок (67%), відмовлено 273 (26%) зголошенням а 14 зголошень (1%) не полагоджено для недостарчення всіх вимаганих документів.

Понеже кожда позичка була уділена з захованєм відповідної остророжности, то сплата позичок відбуваєє правильно. Залежлости в сплаті виносили з кінцем року у 230 довжників (294 рат) 17.427 К 03 с., т. е. 1.4% суми позичок. З того найбільша часть, бо 218 рат в сумі 13.675 К 29 сот. (4/5 всіх залежлостей) припадає на 6 послідних місяців 1902 року; 80 рат в сумі 4.285 К 07 с. вже заплачено в січні і лютім с. р.

На дорогу судову віддано в 1902 р. 26 справ, з посередного року остало запізваних 57 справ о довжну суму 20.543 К 32 сот.; з того сплачено протязом року 6.427 К 83., отже остало 39 справ о довжну суму 14.114 К 49 с., з котрих в 10 справах вижидає ся правосильности вироку, в 15 веде ся екзакуція, а в 14 дозволено дальшу сплату довжної суми

4.407 К 44 с. в ратах в наслідок часткового заспокоєня довгу.

Сума всіх коштів адміністрації виносить 25.471 К. В тім містить ся вже сума 2000 К розділена для існуючих інституцій добродійних (на публичні добродійні цілі), з котрої Рада Надзираюча уділила; Бурсам Товариства педагогічного у Львові 150 К, в Станиславові 200 К, в Коломиї 100 К, в Тернополі 100 К, дальше руским Бурсам св. Онуфрія в Ярославі 150 К, в Бродях 100 К, рускій Бурей в Новім Санчі 75 К, руско-українській Бурей в Новім Санчі 75 К, рускій Бурей в Золочеві 100 К, Бурей селянській в Станиславові 100 К, Шкільним помочам: в Перемишлі 100 К, Коломиї 100 К, Станиславові 100 К, Тернополі 100, у Львові 100 К і в Самборі 50 К Тов. „Руслан“ для бідних учеників рускої гімназії у Львові 100 К, Тов. св. Кирила для бідних учеників рускої гімн. в Перемишлі 50 К, рускій Бурей ремісничій у Львові 100 К і рускій Захоронці.

(Конець буде).

Новинки.

Львів дня 21 го мая 1903.

— **С. В. Цісар** уділив з своїх приватних фондів 4.000 Корон заповоги для погорільців в Рожнівті.

— **Затвердженє вибору.** С. В. Цісар затвердив вибір дра Винк. Крайньского, властителя Березан на маршалка і Винк. Крушевского, властителя Хороброва, на заступника маршалка ради повітової в Сокалі та Фед. Созанського властителя Корналович на маршалка і о. Герм. Кулиша ем. інспектора шкільного на заступника маршалка ради повітової в Самборі.

— **З львівської архієпархії.** Завідательства парохій одержали оо: Евген Бартош в Білій коло Тернополя, Максим Панасюк з Ушні в Станімірі, Лука Побоярський з Настасова в Лукавиці нижній

— Чи ти певний, Дік, що він пішов сюди?
— Цілком певний — відповів Дік — я не міг в тім помилити ся.

— І гадаєш, що пішов глядати Джессі?

— І то цілком певно знаю — сказав Дік своїм правдивим льондонським говором. — Він піду ніч не спав — боров ся в молитві о неї, як він то називав, щось, що для мене не має ніякої ваги.

— Дік! Дік! — напівнув сьвященик з докором.

— А вже ви ніколи не веліли нам щось такого робити — відповів Дік досить злосливо — а о скільки я надивив ся на те, то така молитва робить чоловіка на другий день таким диким і страшним як медвідь Стефан був дійсно шалений, коли я его нині рано бачив і показував мені великий ніж, що собі купив, та сказав до мене: „Коли я того чоловіка застану при Джессі, Діку, то убю его. Знаю се цілком певно, бо він заслугує на кару“.

— Я не вірю, аби він справді так думав — сказав сьвященик.

— Може бути — відповів Дік понуро — але то знаю, що коли ми ішли улицею Майль Інд Ред, то една женщина, наша знакома, приступила до нас і сказала: „Твоя красна Джессі має знов свого любка. Она в у него під числом двацять при Міль Стріт і там можеш їх обоє найти, коли схочеш потрудити ся“. — Я бачив, що Стефан побілів як стіва, справді і він сягнув рукою до кишені, немов би чого шукав.

— Коли то було? — спитав сьвященик живо.

— Коло 9-ої години, пане пасторе. Він обернув ся тоді скоро до мене і сказав: „Іди до дому, Дік. Мушу піти відвідати одну недужу в Бальдвін Курт і верну може аж завтра рано до дому“. — І від того часу я слідив за ним, аж доки вас не стрітив.

— Чому ж ти мені того скорше не сказав?

— Я був так задиханий, що ледве міг слово примовити — відповів хлопець — і він

вас як можна найскорше, аби дігнати Стефана, заки він дійде під число двацять.

— Чому ж не прийшов він скорше сюди?

— Бо, знаєте, пане пасторе, я все слідив за ним; він хотів три рази завернути в Міль Стріт, але за кождим разом побачив мене і пішов иншою дорогою. Я не можу так легко укрити ся, як інші люди — говорив Дік безжурно дальше — задля мого горба і моїх ніг, але я ішов за ним, як довго міг і коли він мені вкінці шез з очий, побачив я вас і пладав собі, що ви підете зі мною і допоможете мені.

— Очевидно, Діку. Нещастє, що я не можу нічого видіти, правда? Ми оба каліки, оба ні до чого недали. Але я маю ще надію, що Стефан не прийшов сюди і замість того мусів піти до дому і деє вже лежить в ліжку.

— Я майже певний, що бачив его, як завертав на площу Бальдвін маркет — сказав Дік дуже рішучо — а коли звідам ішов в долину, мусів переходити через Міль Стріт, а він ніколи в сьвітї не минув би числа двацять при Міль Стріт, де, як гадав, має бути Джессі. Тота Джессі — нехай би єї повісили — она знищила Стефана.

— Бідний Стефан — і бідна Джессі! — зітхнув сьвященик. — Я не сказав би, аби она була зла дівчина.

— То хіба я ніколи не бачив злої — відповів Дік остро і розмова на хвили перервала ся. Відтак відозвав ся сьвященик — він називав ся Франц Гельмонт — знов.

— Хто мешкає під числом двацять, де, як кажеш, має перебувати Джессі?

— Ніхто.

— Ніхто?

— То порожній дім. І то власне дивно. Бачите, пане пасторе, ви пригадуєте собі це добре улице Міль Стріт?

— Очевидно. То погана, Богом забута околиця!

— Тут єсть вудливарня, пригадуєте собі? Отже там тепер вже ніхто не працює; она стоїть все порожня і кажуть, що там на горі

різні волоцюги ноцують під поломанями скринями, машинами і сьбастаю. До неї притикають ті три доми, що їх недавно закупив той пан, що видає біблії і они всі тепер порожні. А число двацять стоїть коло вудливарні.

— І ти гадаєш, що Джессі сам?

— Чорна Селлі так каже — і той пан є при ній.

— То неможлива річ — відповів Гельмонт, в котрого голосі звучав глибокий смуток. — Той пан — коли ти говориш про того, о котрим я гадаю —

— Той, що ви его сюди привели, молодий артист, що малював портрет Джессі.

— Він тепер за границею, здаєть ся мені, що в Єгипті. Він тут не може бути.

— Чорна Селлі казала, що він — воркнув Дік. — І Стефан хоче з ним поговорити. А як они оба зйдуть ся, то буде для котрогоє смерть, о тім я пересвідчений.

— Мусимо сейчас іти на гору — сказав сьвященик живо. — Покажи мені дім, підемо разом. Коли они справді тут, то може ще прийдемо на час.

Але Дік задержав его.

— Нічого більше не поможемо, коли Стефан вже на горі — відозвав ся грубо. — Але мені здаєть ся, що его ще там нема — ще ні. Він мусить деє тут недалеко чатувати! Я гадав, що було би щастє, коли-б ви его прихопили, заки він віде; ось і все.

— А коли-б він так був вже там?

— То ми тепер вже чули би, коли-б він там був — відповів Дік так понуро і значучо, що пасторови аж страшно стало.

— Ах, колиб я мав мої очі — сказав сам до себе, в почутю своєї безпомічности — і коби я міг так бачити як чую! Ах, що то було? Его ухо зловило шелест отгвараного віна.

— То якась женщина — шешнув Дік, здержуючи зворушенє. — Бачу тїнь на заслоні. Сьвітло горить тепер яснійше в комнаті; там є біла заслона, тому можна бачити. — Дивіть! Дивіть! — крикнув і обіймив Гельмон-

і Теодор Василик з Лукавиці нижньої в Гозіві. Сотрудництво в Ушні коло Сасова одержав о. Филип Свергун. — О. Корнило Лотоцкий одержав презенту на парохію Литвинів. — О. Ап. Білинському уділено 6-тижневої відпустки. — На конкурсі виставлені парохії: Николаїв, бобрецького дек. і Дарахів, теревовельського дек., з речинцем до 9 липня, а також посада катехита народної школи в Збаражі з речинцем оо 15 червня с. р.

— **Іспит з ручних робіт жіночих** відбуде ся перед комісією іспитовою в Сокалі дня 29-го мая с. р. Кандидатки заняті при школах публичних мають внести подани через ц. к. окружні Ради шкільні, а не заняті при школах публичних впрост до Дирекції ц. к. семінарії учит. в Сокалі найпізніше до 25 мая с. р.

— **Земля на продаж.** В тернопільському повіті в селі Кучинцях парцелює о. В. Микитка обшар двірський 500 моргів поля з лісом. Земля дуже хороша, плодородна, рівна, близько села, на поли можна будувати ся. Морг поля коштує з засівами по 230, 250 і 270 злр. Хто би хотів купити, нехай приїде і огляне; стація залізничної в місці, називає ся Денисів-Кучинці.

— **Верем'я** в останніх днях значно змінило ся і можна сподівати ся, що ще більше похолодне, бо в західній Європі теплота вже значно зменшилася. З Комогова в Чехії доносять, що там термометр показував минулої ночі лиш 4 степені тепла, а в горах Рудавах улав великий сніг.

— **3 Варяжа** пінуть нам: Дня 13 (26) мая с. р. відбуде ся поминальне богослуження за упокій душі бл. п. о. Антона Бончевського, бувшого сотрудирика в тутешній парохії. Богослуження уладують селяни власним коштом з вдячності за заслуги, які бл. п. о. Бончевський положив около тутешньої парохії і рускої народности.

— **Про втечу віденського адвоката** д-ра Ціппера доносять тепер, що він спроневерив віддані йому гроші на 56.000 корон, а крім того нароби довгів на 108.000 корон. Ціппер був жидом — як кажуть з Галичини — і мав в Галичині женити ся, а будучий тесть его приїхав був умисно того дня до Відня, щоби там залагодити справу свого будучого зятя, але показало ся, що его майно за мале до того і він відкликав заручини.

тове рамя своїми довгими, костястими пальцями, забуваючи цілком, що чоловік, з котрим говорив, сліпий. — Дивіть! Она боре ся з кимсь — чи там двоє чи троє людей! Один хоче дістати ся до вікна, а обое другі не хотять пустити! — Уважайте, чоловіче! Упадете!

— Веди мене до дверей, пусти мене до середини, Бога ради! — крикнув св'ященик. — Не зволідай довше, хлопче — клич сусідів на поміч, скоро — скоро!

— На поміч! Убийники! На поміч!

Кричав голосно в надії, що прикличе кого, але той крик „убийники“ був надто звістний в Міль Стріт. Пляниці надто часто так кричали, вертаючи зайті з шанків і тепер не міг той крик звернути на себе уваги. Ніхто не ворухнувся в сусідніх домах, ні один поліціянт не показав ся, ніхто не спішив на поміч. Дік вирвав ся Гельмонтові.

— Біжу на гору! — зашипів і кинувши ся півперек дороги, пхнув двері, що були лиш приперті і о скільки лиш позваляли его ноги, побіг горі сходами. Св'ященик Франц Гельмонт лишив ся сам посеред свігом верятої улиці. Над ним роздавав ся гуркіт і ломіт, крик, удари, але він не міг нічого бачити і нічого вдіяти — міг лиш наслухувати і здогадувати ся, що діє ся.

Его положення було давне і страшне. „Пан“, про котраго Дік говорив, як про любка Джессі, той чоловік, котрому Стефан Ер присягає месть, був колись найлюбішим приятелем Гельмонта. Гельмонт аж до тої хвилі св'ято вірив, що той чоловік перебуває в далеких краях, далеко від мести свого ворога. Але коли вість Діка була правдива — коли старий приятель Гельмонта Юрій Оствальд, чоловік, що зробив велику кривду Стефанови Ерови, бо забрав ему женчину, котру Ер любив і зробив ей нещасливою, коли той чоловік був тепер в тім пустім домі в бідноу Джессі Армстронг і Стефаном Ером і коли давно уклада на месть Ера мала тепер сповнитися — то що міг темний вдіяти? Він не міг видіти; не

Ціппер удав тоді, що їде ще до якогось свояка, сів в пошеділок дня 11 с. м. на залізницю і поїхав, — як опісля показало ся до Лондону, а відтак здавсь до Америки. Через Ціппера потерпіли найбільше галицькі жиди, котрим він залагоджував всілякі справи. Показало ся тепер, що Ціппер дуже гуляв і жив розпустно, що вечера видавав по 100 до 200 корон, а коли в останніх часах забракло ему грошей, то натягав всілякі фірми і не платив своїм урядникам канцелярним.

— **3 товариства „Сільський Господар“.** Виконуючи ухвалу зборів з дня 28 цвітня у Львові, устроює товариство Просвіти і Перемискої господарської Спілки ширші господарські збори у Львові дня 11 н. ст. червня 1903. Річ зрозуміла, що аби ті збори принесли хосен для справи господарської, щоби предмети трактували ся всесторонно а порушені гадки а може й деяка наука розійшли ся в як найширші круги, вимагає ся як найбільшого числа учасників. А що сї збори будуть лиш довірочні а виділ товариства як і комітет в своїх запрошеннях міг би (з причини незнакомости) поминути когось з видніших поступових господарів і організаторів, то упрасяє ся всіх Р. Т. хочаких взяти участь в зборах, а подане не лиш своєї адреси, але і тих людей, котрих присутність на зборах уважають за пожадану. Адреси просимо присилати до виділу товариства Сільський Господар в Олеську, а кому се на руку, то до п. п. професора д-ра Михайла Коцюби у Львові або до Господарської Спілки в Перемишлі. — *5 виділу товариства „Сільський Господар“.*

— **Про крадежі кондукторів** на залізницях доносять тепер дальше, що арештовано кондукторів Шиманського, Пілявського, Мочульського і Фіяду. Трох з них признало ся вже до крадежі, а віденська поліція поставила їм також докази кількох крадежій. Торговельник дерева Мехель Фішер зі Львова допис, що ему дня 17 падолиста м. р. в дорозі з Відня до Львова пропав у вагоні ланцюшок украшений брилянтами і перлами. Сконстатовано, що якраз того самого дня і при тім самім поїзді були кондуктори Скрижшовський і Шиманський. Злодіям доказано також, що то они допустили ся великої крадежі на шкоду

міг вмінати ся в бійку; мусів ждати, доки не наспіє инша поміч, а тимчасом кричав о поміч все голоснійше і голоснійше, а над ним вела ся дальше страшна борба на житє і смерть.

Коли би Гельмонт міг був видіти, то вкінці замітив би, що найвище вікно порожнього дому широко отворило ся, між тим як за ним дві або може три особи завзято бороли ся. В середині віконного отвору була залізна решітка. Сї вкінці силою видолнено і відтак — відтак прийшла катастрофа. Одна з осіб — мужчина — стратив рівновагу і випав.

Кілька хвилин держав ся судорожно примурку коло вікна, боронив ся з розпукою, але не кликав о поміч. На хвилину настала страшна тишина. Відтак появиля ся рука — лише око Бога і чоловіка, що держав ся муру бачило, чия то рука — і та рука зіпхнула причіплені до примурку пальці висячого. В найближшій хвилі почув ся глухий, страшний лоскіт тяжкого тіла і дивний крик, немов смертельно раненої звірини, або недужої дитини роздав ся з комнати, в котрій вела ся лише що борба на смерть і житє.

Франц Гельмонт почув глухий упадок. З простягненими наперед себе руками і осторожно ступаючи, наблизив ся аж до теплого, дрогаючого ще тіла, що лежало на землі. Не міг кликати о поміч; ему здавсь, немов би его язик приліпив ся до піднебіння. Прикляк коло лежачого і руками обсмотрив его лице і руки. Чи живє ще? І чи то его приятель, чи той другий?

Спершу не міг того розрізнити. Але одежа мужчини зрадила ему часть того, що хотів знати. Довкола пальців все більше застиваючої руки найшов жмут довгого, м'якого жіночого волося.

(Дальше буде).

графині Ольги Дуни-Борковської з Поникви великої в брідському повіті. Графиня надала була в Кракові дня 6 жовтня м. р. кіш пакунок до Бродів, в котрім була якась дорогодійність до ношеня на шиї, 10 цент. широка і зложена з брилянтових розет, посеред котрих було по одній перлі. Тота дорогодійність, вартости 40.000 К., дістала ся також в руки злодіїв. — Слідство виказало дальше, що не лиш Настобурска, але й самі кондуктори продавали крадені річи всіляким фірмам в краю і тепер веде ся слідство в тім напрямі, чи і о скільки можна потягнути до одвічальности фірми, котрі купуючи дорогодійности, могли знати або бодай здогадати ся їх походження.

ТЕЛЕГРАМИ.

Будапешт 21 мая. Президент міністрів Сель ввіздить нині до Відня.

Загреб 21 мая. З приводу роковин смерті бана Єлчича прийшло тут вчера до демонстрації. Значне число студентів зібрало ся під пам'ятником Єлчича і зложили вінець з лентами народних красок. Відтак по богослуженню за душу Єлчича часть студентів прийшла знов під пам'ятник і співала народні пісні. Поліцію обкинено камінєм, аж войско розігнало демонстрантів. 14 осіб арештовано.

Відень 21 мая. Амбасадори австро-угорської і російської звернули увагу Туреччині на положення в Альбанії і вказали ей, аби завела там знов лад.

Софія 21 мая. Урядова часопись оповіщує заяву нового кабінету, в котрій в справі заграничної політики правительства сказано, що боронячи добра краю, займе кабінет супротив держав відповідне становище і удержить як найсердечнійші відносини до Росії, освободительки краю. Що до внутрішньої політики, буде кабінет стеріг конституції і законів.

Курс львівський.

Дня 20-ого мая 1903.		платять	жають
I. Акции за штуку		К. с.	К. с.
Банку гіпот. гал. по 200 зр.	540.—	550.—	
Банку гал. для торгов. по 200 зр.	—	260.—	
Зелів. Львів-Чернів.-Яси	574.—	580.—	
Акции фабр. Липиньского в Сяноку.	—	350.—	
II. Листи заставні за 100 зр.			
Банку гіпот. 4% корон	97.80	—	—
Банку гіпот. 5% преміов.	111.50	—	—
Банку гіпот. 4 1/2%	101.30	102.—	—
4 1/2% листи застав. Банку краев.	102.25	102.95	—
4% листи застав. Банку краев.	99.—	99.70	—
Листи застав. Төв. кред. 4%	98.20	—	—
" " 4% льос. в 41 1/2 літ.	98.40	—	—
" " 4% льос. в 56 літ.	98.10	98.80	—
III. Обліги за 100 зр.			
Промісациї гал.	99.70	100.40	—
Обліги ком. Банку кр. 5% П. ем.	103.50	—	—
" " " 4 1/2%	102.40	—	—
" " " 4% по 200 кор.	98.80	99.50	—
Позычка краев. з 1873 по 6%	—	—	—
" " 4% по 200 кор.	99.60	100.30	—
" " м. Львова 4% по 200К.	96.60	—	—
IV. Льоси.			
Міста Кракова	74.—	79.—	—
Австр. черв. хреста	54.90	55.90	—
Угорек. черв. хреста	27.—	28.—	—
Іт. черв. хрес. 25 фр.	—	—	—
Архік. Рудольфа 20К.	68.—	72.—	—
Базиліка 10 К	18.75	19.75	—
Joszif 4 К.	8.25	9.50	—
Сербскі табаків 10 фр.	9.50	11.—	—
V. Монети.			
Дукат царський	11.24	11.40	—
Рубель паперовий	2.52	2.54	—
100 марок німецьких	116.80	117.50	—
Доляр америк.	4.80	5.—	—

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

На всякий десяток кос даю одну косу і камень безплатно, то єсть даром.

Довгота в сантиметрах	65	70	75	80	85	90	95	100
за одну штуку з камнем Кор.	2-10	2-20	2-30	2-40	2-50	2-60	2-65	2-70
на 5-кгр. по- сылку іде штук	16	15	14	13	13	13	12	12



Карпатські срібно-сталеві коси мають тонке як папірок, легке як перо полотно, котре тне як бритва найтвердшу (цвянку), то єсть гірську траву і збіже; що тільки попаде під неї, перетинає за одним замахом; на стопу тільки незначно зуживають ся і мазольну роботу хлібороба на половину легшу роблять. Приятна, легка робота на полі справляє радість всякому хліборобови, тому всякий косить тільки карпатськими срібно-сталевими косами.

Серпи озубрені з англійської сталі дуже добре жнуть збіже і легко перетинають, так, що не чути в руках. Поручаю Вам, милі Сестри, хто замовить 20 штук серпів, дістане 2 даром.

Ціна за одну штуку 30 кр., то є 60 сот.

На всяке замовлене треба прислати 2 корон задатку, без задатку не висилаєсь нікому. На жадане ціники даром і оплачено, просить запам'ятати нашу адресу. З почтеном:

Александр Колпач,

Струтин вижний, п. н. Долина коло Стрия.

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР“

стоваришенє зареєстроване в обмеженою порукою у Львові

ПОЗИЧКИ уділяє своїм членам на $5\frac{1}{2}\%$ і 1% додатку на кошті адміністрації, за предложенєм документів виказуючих достаточну гіпотечку.

СПЛАТУ позичок розкладає догідно на рати до 10 літ. Сума позичок інтабульованих і за порукою 1,239.243 К.

ЧЛЕНОМ може бути тільки забезпечений тревало в „Дністрі“ від огню.

УДІЛ членський виносить 50 К, вписове 2 К. Число членів 2.391 в 2.501 уділами на 125.050 К.

ВКЛАДКИ щадничі приймає „ДНІСТЕР“ і опроцентує на 4% . Сума вкладок на 1.256 книжочках 1,103.333 К.

ЧИСТИЙ ЗИСК розділяє ся частию на дивіденду для членів, частию на публичні добродійні ціли: на церкви, бурси, захоронки, школи і т. д. На ті ціли роздано дотепер з товариства кредитового 10.840 К.

ІНФОРМАЦІЯ в справах позичок уділяє Дирекція і агенти.

Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошеня виключно лиш ся агенція.

СТЕЛЛЯ

найновіший інструмент сальоновий швейцарський, самограй, ноти металеві без гачиків в різних величинах. Продає Соболевский годинникар у Львові, площа Марийска (готель французский).